S DICTROLUX

FUNGO RISCALDANTE
A GAS - NERO

ISTRUZIONI D'USO




Questo apparecchio & conforme ai requisiti essen-
ziali di sicurezza e prestazione del Regolamento (UE)
2016/426 relativo agli apparecchi a gas ed & proget-
tato e testato in conformita alla norma EN 14543:2017.

”:[:HI eggere attentamente le istruzioni prima

dell’installazione.

AATTENZIONE! L'uso di questo apparecchio

in ambienti chiusi & PERICOLOSO ed & VIETATO. Da
utilizzare all’aperto o in ambienti ampiamente ven-
tilati. Sono da intendersi aree ventilate quelle dove
almeno il 25% della superficie & aperta. Per superficie
¢ da intendersi la somma delle superfici delle pareti.
Chiudere la valvola della bombola del gas o del rego-
latore dopo ogni utilizzo. IMPORTANTE! Prima di pro-
cedere con le operazioni di montaggio, verificare che
i dati tecnici riportati in etichetta siano conformi alle
Normative vigenti nel Paese di utilizzo. Non ostruire i
fori di ventilazione dell'alloggiamento della bombola.

Fabbricante Foshan Aaron Appliance Co. Ltd, Floor 8,
Building 5, NO.3, Changbao West Road,
Rongli, Ronggui, Shunde, Foshan, c €
Guangdong, China 2575-25
Importatore General Trade spa via G. Cassano km 2.2 | PIN:2575DM30154
74015 Martina Franca
Model/Modello HT-H-3001
Item/Codice 621903
Lotto 45
Product /Denominazione Gas-fired outdoor Patio Heaters/Riscaldatori per esterni a gas
Categoria [3B/P(30) 13+(28-30/37) I3B/P (37) | I3B/P (50)
Portata termica nom. (Qn) 15kW (1092 g/h)
Consumo(g/h)
Tipo di gas- G30 Butano, G31 | G30 Butano a 28/30 G30 G30 Butano,
Pressione(mbar) Propano o altre mbar 0 G31 Propano | Butano, |[G31 Propano
miscele a 30mbar a 37mbar G31 o altre
Propano o | miscele a
altre 50mbar
miscele a
37mbar
Injector size/Dimensioni 2.00mm 2.00mm 1.83mm 1.61lmm
iniettore
Dest. AL, BG, CY, DK|BE, CH, CY, CZ, ES, PL AT, DE, SK,
EE, FI, FR, GB, HU|FR, GB, GR, IE, IT, CH
HR, IS, IT, LT, LUJLT, LU, LV, PT, SK,
MT, NL, NO, RO, SI
SK, SI, SE, TR
MANUALE D’USO Non spostare I'apparecchio quando & in funzione o
Avvertenze subito dopo lo spegnimento. Chiudere la valvola della

bombola del gas o del regolatore prima di spostare
I'apparecchio. Chiudere I'alimentazione del gas alla
valvola della bombola del gas o al regolatore dopo
I'uso. Le parti accessibili possono essere molto calde,
tenere lontano dai bambini. Non collegare la bombo-
la del gas direttamente all'apparecchio senza regola-
tore. La tubazione o il tubo flessibile devono essere
sostituiti entro gli intervalli prescritti. Utilizzare solo
il tipo di gas e il tipo di bombola indicati in queste
istruzioni. Questo apparecchio deve essere utilizzato
e la bombola del gas conservata secondo le norme
vigenti. Non adatto all'uso in camper o barche. Non
utilizzare in ambienti chiusi, quali uffici, abitazioni,
stalle, ecc. In caso di forte vento & necessario adotta-
re precauzioni per evitare il ribaltamento dell'appa-
recchio. La bombola deve essere sostituita in confor-
mita alle istruzioni fornite.

A ATTENZIONE! Per evitare il surriscaldamen-

to, non coprire I'apparecchio.



AATTENZIONE! Non usare I'apparecchio in

luoghi dove sono presenti combustibili e materiali in-
fiammabili. Non utilizzare I'apparecchio vicino a muri
0 corpi incandescenti. Per evitare rischi di incendio
non posizionare vicino a pareti, mobili, tendaggi, e
materiali inflammabili.

ISTRUZIONI PER L'INSTALLATORE. Questo manuale &
destinato agli installatori professionisti per garantire
una corretta installazione della stufa a gas all'aperto o
in aree ampiamente ventilate in conformita alla Nor-
ma EN 14543:2017. Linstallazione, la manutenzione,
la riparazione devono essere eseguite da personale
qualificato in conformita con le normative vigenti,
utilizzando sempre ricambi originali del Costruttore.
Utilizzare il prodotto per l'uso al quale & destinato
in conformita alle istruzioni d’uso. Ogni altro uso &
da considerarsi improprio e pericoloso. Il Costrutto-
re non é responsabile per eventuali danni a persone,
animali o cose, derivati da usi impropri. Installazione.
Utilizzare solo tubi flessibili e regolatori certificati per
I'uso specifico. Utilizzare un regolatore a bassa pres-
sione conforme agli standard del tipo di gas indicato
in etichetta. Utilizzare un tubo da 1,3-1,5 mt. L'appa-
recchio & compatibile con bombole di gas di 9 e 15kg.
Non usare mai la bombola del gas se & danneggiata
o0 ha il collegamento della valvola danneggiato. Non
modificare o alterare il sistema di alimentazione del
gas. Collegare il tubo al regolatore e alla valvola della
bombola, assicurandosi che sia ben fissato. Verificare
I'integrita delle connessioni applicando una soluzione
di acqua e sapone. Effettuare una prova di accensio-
ne verificando il funzionamento corretto della stufa.
Assicurarsi che la flamma sia stabile e ben distribuita.
Verificare che non ci siano perdite di gas. Controllare
il corretto spegnimento dell'apparecchio. In caso di
perdita di gas, I'apparecchio non deve essere utiliz-
zato, o, se acceso, I'alimentazione del gas deve esse-
re interrotta e I'apparecchio deve essere esaminato e
riparato prima di essere utilizzato nuovamente. Dopo
aver installato I'apparecchio, eseguire un controllo
completo del medesimo per verificarne la perfetta in-
tegrita e la tenuta del gas. In caso di perdita di gas,
chiudere il rubinetto della bombola. Spegnere tutte le
fiamme libere. Non accendere alcun dispositivo elet-
trico. Controllare il tubo e il regolatore e verificare
che le giunzioni siano ben collegate (il tubo deve ben
calzare sul porta gomma), e ben sigillate. Per rileva-
re le perdite di gas, preparare dell'acqua saponata e
passare con un pennellino sopra tutti i raccordi e le
connessioni del circuito gas, in presenza di perdite,
si formeranno bolle di aria. In tal caso chiudere il
rubinetto e serrare bene il raccordo. Non impiegare
mai una fiamma per la ricerca di perdite. Dopo aver
riaperto il rubinetto della bombola, verificare nuova-

mente la tenuta del gas: in caso di perdite, richiudere
il rubinetto della bombola e rivolgersi a tecnici esper-
ti. Attenzione! non procedere con le operazioni di
verifica quando I'apparecchio é caldo. L'apparecchio
non é destinato a essere usato da bambini o perso-
ne con ridotta capacita psicofisica. | bambini devono
essere sempre supervisionati. Non appoggiare alcun
oggetto sull’ apparecchio per evitare danneggiamenti
o rischi di incendio. L'apparecchio deve essere ispe-
zionato periodicamente per verificarne il buono stato
generale per 'utilizzo in sicurezza. Non lasciare I'ap-
parecchio senza sorveglianza durante I'utilizzo. Non
lasciare I'apparecchio esposto agli agenti atmosferici
(sole, pioggia, ecc.). La superficie di appoggio deve
essere stabile e piana per evitare il ribaltamento. Col-
locare ad una distanza minima di 1 metro da pare-
ti o strutture infiammabili e di 1 metro da soffitti o
coperture. Sostituzione della bombola. La bombola
deve essere sostituita quando si & consumata. Sosti-
tuire in luogo ampiamente ventilato al riparo dai raggi
del sole e lontano da qualsiasi fonte di accensione,
quali, ed esempio, candele, sigarette e tutto cio che
puo costituire pericolo o produrre fiamme. Manuten-
zione. La manutenzione deve essere effettuata perio-
dicamente da personale competente per prevenire il
rischio di incendio o lesioni da ustioni. Non modifica-
re I'apparecchio e non rimuovere le sue componenti.
Sostituire il tubo flessibile se presenta segni di usura
0 & scaduto. Eseqguire un test di tenuta ad ogni nuova
installazione o sostituzione della bombola. Control-
lare che la guarnizione del regolatore sia corretta-
mente montata e in grado di svolgere la sua funzione.
Controllare periodicamente lo stato di usura del tubo
flessibile, almeno una volta al mese e ogni volta che
si cambia la bombola e sostituirlo in conformita a
quanto indicato sul tubo o sul flessibile. Se presenta
segni di usura, fessurazione, spaccatura o altro de-
terioramento, dovra essere sostituito con un nuovo
tubo della stessa lunghezza e di qualita equivalente.
Pulizia. Non pulire I'apparecchio con detergenti in-
fiammabili o corrosivi o spugne abrasive. Utilizzare
un panno umido e detergente neutro. Ispezionare
periodicamente il bruciatore e rimuovere eventuali
residui. Smaltimento. Smaltire la stufa e le bombole
di gas secondo le normative locali sui rifiuti speciali.
Garanzia. Questo prodotto € coperto da una garanzia
di 24 mesi a partire dalla data di acquisto. La garan-
zia copre difetti di fabbricazione. Non sono coperti
da garanzia i danni derivanti da uso improprio o ne-
gligente, manomissioni o modifiche non autorizzate,
usura normale o danni causati da eventi accidentali.

AATTENZIONE! Pericolo di soffocamento. Gli

elementi dell’imballaggio non devono essere la-sciati
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alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di
pericolo. Tenere il sacchetto di plastica lontano dal-
la portata di bambini. Non & un gio—-cattolo. Durante
I'utilizzo assicurarsi che i bam=bini non vengano a
contatto con I'appa-recchio. L'uso improprio dell’ap-
parecchio puo comportare rischi di incendio o intos-
sicazione da gas. Seguire sempre le istruzioni e uti-
lizzare solo accessori originali. Leggere e conservare
le presenti istruzioni per futura consultazione.

Il tasto di accensione funziona con n. 1 batteria da
1.5V tipo AAA.

Componenti

1. Pannello riflettente

2. Protezione fiamma

3. Base bruciatore

4. Manopola di regolazione
5. Palo

6. Alloggiamento bombola
7. Base

6 —

7

La stufa deve essere collocata su una superficie pia-
na. Non avviare mai la stufa in presenza di gasolio
o altri liquidi o vapori inflammabili. In caso di forte
vento & possibile fissare il fungo al suolo con le viti in
dotazione. Utilizzare solo propano o butano. Il rego-
latore di pressione e il tubo flessibile devono essere
conformi alle vigenti normative locali. Linstallazione
deve essere conforme a quanto previsto per legge. Un
serbatoio di propano ammaccato, arrugginito o dan-
neggiato puo essere pericoloso. Non utilizzare mai
un serbatoio di propano con una connessione della
valvola danneggiata. Il serbatoio di propano deve es-
sere disposto in modo da prevedere il ritiro del vapo-
re dalla bombola. Non collegare mai un serbatoio di
propano non regolamentato al riscaldatore.

Assemblaggio
Rimuovere il film protettivo prima dell'installazione.

Istruzioni

Accensione

1. Svitare il pulsante di accensione e inserire una bat-
teria AAA (non in dotazione). Riposizionare il tasto di
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accensione.

2. Assicurarsi che la manopola di regolazione sia in
posizione OFF.

3. Collegare la bombola e aprire la valvola.

4. Ruotare la manopola di regolazione premendola
fino alla posizione di accensione (direzione antioraria
di 90°C).

5. Premere la manopola di regolazione per circa 1
min.

6. Mentre la manopola & premuta, premere il tasto di
accensione per diverse volte, fino a quando la fiamma
pilota non si accende.

7. Rilasciare la manopola di controllo non appena la
fiamma si accende.

8. Regolare Iintensita della fiamma ruotando la ma-
nopola di regolazione

9. Se la fiamma pilota si spegne ripetere la procedura
dal punto 5.

Nota: la protezione intorno al bruciatore potrebbe
scurirsi gia dopo il primo utilizzo. Questo & del tutto
normale e non compromette in nessun modo le pre-
stazioni dell'unita.

Spegnimento

Premere e ruotare la manopola di controllo prima
sulla posizione di accensione e poi su OFF. Chiudere
completamente la valvola sulla bombola.

1. Manopola di controllo

2. Tasto accensione

1

Iim

Pulizia e manutenzione

Pulire le superfici esterne con un panno umido mor-
bido. Non pulire la stufa con detergenti inflammabili o
corrosivi. Rimuovere i residui dal bruciatore a tenerlo



Collegare
prima una
delle estremita
del tubo al
bruciatore.




pulito e sicuro per I'uso.

E - MANUAL DE INSTRUCCIONES

Advertencias

Este aparato cumple los requisitos esenciales de se-
guridad y rendimiento del Reglamento (UE) 2016/426
sobre aparatos de gas y estd disefiado y probado de
acuerdo con la norma EN 14543:2017

[[ I ] ]I ea atentamente las instrucciones antes de

la instalacion.

AADVERTENCIA El uso de este aparato en

interiores es PELIGROSO y esta PROHIBIDO. Utilicelo
al aire libre o en areas ampliamente ventiladas. Se
entiende por zonas ventiladas aquellas en las que al
menos el 25% de la superficie estd abierta. Por su-
perficie se entiende la suma de las superficies de las
paredes. Cierre la valvula de la bombona de gas o del
regulador después de cada uso. IMPORTANTE! Antes
de proceder a la instalacion, compruebe que los datos
técnicos de la etiqueta cumplen la normativa vigente
en el pais de utilizacion. No obstruya los orificios de
ventilacion de la carcasa de la bombona. No mueva
el aparato cuando esté en funcionamiento o inme-
diatamente después de apagarlo. Cierre la valvula de
la bombona de gas o del regulador antes de mover
el aparato. Cierre el suministro de gas a la vélvula
de la bombona de gas o al regulador después de su
uso. Las piezas accesibles pueden estar muy calien-
tes, manténgalas fuera del alcance de los nifios. No
conecte la bombona de gas directamente al aparato
sin un regulador. El tubo o la manguera deben susti-
tuirse en los intervalos prescritos. Utilice inicamente
el tipo de gas y el tipo de bombona especificados en
estas instrucciones. Este aparato debe utilizarse y la
bombona de gas debe almacenarse de acuerdo con
la normativa vigente. No es adecuado para su uso
en autocaravanas o barcos. No utilizar en espacios
cerrados como oficinas, viviendas, establos, etc. En
caso de fuertes vientos, deben tomarse precauciones
para evitar el vuelco del aparato. La bombona debe
sustituirse de acuerdo con las instrucciones sumini-
stradas.

AADVERTENCIA Para evitar el sobrecalenta-

miento, no cubra el aparato.

APRECAUCION No utilice el aparato en luga-

res donde haya combustibles y materiales inflama-
bles. No utilice el aparato cerca de paredes o cuerpos
incandescentes. Para evitar riesgos de incendio, no
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coloque el aparato cerca de paredes, muebles, corti-
nas y materiales inflamables

INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR. Este manual
estd destinado a instaladores profesionales para ga-
rantizar la correcta instalacion de la estufa de gas
en el exterior o en areas ampliamente ventiladas de
acuerdo con la norma EN 14543:2017. La instalacion,
el mantenimiento y la reparacion deben ser realiza-
dos por personal cualificado de conformidad con la
normativa vigente, utilizando siempre las piezas de
repuesto originales del fabricante. Utilice el producto
para el uso previsto de acuerdo con las instrucciones
de uso. Cualquier otro uso se considera inadecuado
y peligroso. El Fabricante no se hace responsable de
los dafios a personas, animales o bienes derivados
de un uso inadecuado. Instalacién. Utilice Gnicamen-
te mangueras y reguladores certificados para el uso
especifico. Utilice un regulador de baja presion que
cumpla con las normas para el tipo de gas indicado
en la etiqueta. Utilice una manguera de 1,3-1,5 m.
El aparato es compatible con bombonas de gas de 9
y 15 kg. No utilice nunca la bombona de gas si estd
dafiada o tiene la conexion de la valvula dafiada. No
modifique ni altere el sistema de suministro de gas.
Conecte la manguera al regulador y a la valvula de
la bombona, asegurandose de que esté bien sujeta.
Compruebe la integridad de las conexiones aplican-
do una solucion de agua y jabdn. Realice una prueba
de encendido, comprobando que la estufa funciona
correctamente. Asegurese de que la llama es estable
y esta bien distribuida. Compruebe que no haya fu-
gas de gas. Compruebe que el aparato se ha apagado
correctamente. Si hay una fuga de gas, no se debe
utilizar el aparato, o si esta encendido, se debe cortar
el suministro de gas y examinar y reparar el apara-
to antes de volver a utilizarlo. Una vez instalado el
aparato, realice una inspeccion completa del mismo
para comprobar su perfecta integridad y estanquei-
dad al gas. En caso de fuga de gas, cierre la llave de
la bombona. Apague todas las llamas. No encienda
ningln aparato eléctrico. Compruebe la manguera y
el regulador y aseglrese de que las juntas estan bien
conectadas (la manguera debe quedar bien ajustada
sobre el soporte de goma), y bien selladas. Para de-
tectar fugas de gas, prepare un poco de agua jabo-
nosay pase un pequefio cepillo por todos los racores
y conexiones del circuito de gas; si hay fugas, se for-
maran burbujas de aire. En este caso, cierra el grifoy
aprieta la conexion. No utilice nunca una llama para
buscar fugas. Tras volver a abrir el grifo de la bombo-
na, compruebe de nuevo la estanqueidad del gas: en
caso de fugas, vuelva a cerrar el grifo de la bombona
y pdngase en contacto con técnicos experimentados.
Atencion: no proceda a las operaciones de compro-
bacion cuando el aparato esté caliente. El aparato



no esta destinado al uso por parte de nifios o per-
sonas con capacidad psicofisica reducida. Los nifios
deben estar siempre vigilados. No coloque ningin
objeto sobre el aparato para evitar dafios o riesgos
de incendio. El aparato debe inspeccionarse perio-
dicamente para comprobar que esta en buenas con-
diciones para un uso seguro. No deje el aparato sin
vigilancia durante su uso. No deje el aparato expue-
sto a la intemperie (sol, lluvia, etc.). La superficie de
apoyo debe ser estable y nivelada para evitar vuelcos.
Coldquelo a una distancia minima de 1 metro de pa-
redes o estructuras inflamables y a 1 metro de techos
o tejados. Sustitucion de la bombona. La bombona
debe sustituirse cuando se haya desgastado. Reem-
placela en un lugar bien ventilado, fuera de la luz
solar directa y lejos de cualquier fuente de ignicion,
por ejemplo, velas, cigarrillos y cualquier otra cosa
que pueda representar un peligro o producir llamas.
Mantenimiento. El mantenimiento debe ser realizado
periddicamente por personal competente para evitar
el riesgo de incendio o quemaduras. No modifique el
aparato ni desmonte ninguno de sus componentes.
Sustituya la manguera si muestra signos de desgaste
0 ha caducado. Realice una prueba de estanqueidad
con cada nueva instalacion o sustitucion de la botella.
Compruebe que la junta del regulador esta correc-
tamente colocada y es capaz de realizar su funcion.
Compruebe el desgaste de la manguera a intervalos
regulares, al menos una vez al mes y cada vez que
se cambie la botella, y sustitliyala de acuerdo con las
marcas de la manguera o latiguillo. Si presenta signos
de desgaste, grietas, roturas u otro tipo de deterioro,
debe sustituirse por una manguera nueva de la misma
longitud y calidad equivalente. Limpieza. No limpie el
aparato con detergentes inflamables o corrosivos ni
con esponjas abrasivas. Utilice un pafio himedo y de-
tergente neutro. Inspeccione el quemador periddica-
mente y elimine cualquier residuo. Eliminacion. Elimi-
ne la estufa y las bombonas de gas de acuerdo con la
normativa local sobre residuos especiales. Garantia.
Este producto esta cubierto por una garantia de 24
meses a partir de la fecha de compra. La garantia cu-
bre los defectos de fabricacion. Los dafios derivados
de un uso indebido o negligente, de manipulaciones o
modificaciones no autorizadas, del desgaste normal o
de dafios causados por sucesos accidentales no estan
cubiertos por la garantia.

DVERTENCIA Riesgo de asfixia. Los ele-
mentos del embalaje no deben dejarse al alcance de
los nifios, ya que son fuentes potenciales de peligro.
Mantenga la bolsa de plastico fuera del alcance de
los nifios. No se trata de un juguete. Durante el uso,
asegurese de que los nifios no entren en contacto con

el aparato. El uso inadecuado del aparato puede pro-
vocar riesgo de incendio o intoxicacion por gas. Siga
siempre las instrucciones y utilice Unicamente acce-
sorios originales. Lea y conserve estas instrucciones
para futuras consultas.

El boton de encendido funciona con 1 pila de 1,5 V
de tipo AAA.

Componentes

1. Panel reflectante

2. Proteccion de la llama

3. Base del quemador

4. Mando de regulacion

5. Poste

6. Compartimento de la bombona
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7. Soporte compartimento bombona base

8. Base

p————

La estufa debe instalarse sobre una superficie pla-
na. Nunca ponga en marcha la estufa en presencia
de gasoleo u otros liquidos o vapores inflamables.
En caso de fuerte viento, es posible fijar la seta al
suelo con los tornillos suministrados. Utilice Unica-
mente propano o butano. El regulador de presiony la
manguera flexible deben cumplir con las normativas
locales vigentes. La instalacion debe cumplir con las
disposiciones legales. Un depdsito de propano abol-
lado, oxidado o dafiado puede ser peligroso. Nunca
utilice un depdsito de propano con una conexion de
la valvula dafada. El deposito de propano deberd co-
locarse de manera que permita retirar el vapor de la
bombona. Nunca conecte un depésito de propano no
regulado al calentador.

Montaje
Retire la pelicula protectora antes de la instalacion.

Instrucciones
Encendido

1. Desenrosque el boton de encendido e inserte una
pila AAA (no suministrada). Vuelva a colocar el botén
de encendido.

2. Aseglrese de que el mando de regulacion esté en
la posicion OFF.

3. Conecte la bombona y abra la valvula.



Conecte pri-
mero uno de
los extremos
de la mangue-
ra al quema-
dor.




4. Gire el mando de regulacion presionandolo hasta la
posicion de encendido (direccion en sentido contrario
alas agujas del reloj de 90 °C).

5. Pulse el mando de regulacion durante aproxima-
damente 1 min.

6. Mientras mantiene pulsado el mando, pulse el
boton de encendido varias veces, hasta que se en-
cienda la llama piloto.

7. Suelte el mando de control en cuanto se encienda
la llama.

8. Ajuste la intensidad de la llama girando el mando
de regulacion.

9. Si la llama piloto se apaga, repita el procedimiento
desde el punto 5.

Nota: la proteccion alrededor del quemador puede
oscurecerse ya después del primer uso. Esto es com-
pletamente normal y no compromete de ninguna ma-
nera el rendimiento de la unidad.

Apagado

Pulse y gire el mando de control primero hasta la po-
sicion de encendido y luego hasta OFF. Cierre com-
pletamente la valvula de la bombona.

1. Mando de control
2. Boton de encendido

OFF
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Limpieza y mantenimiento

Limpie las superficies externas con un pafio himedo
y suave. No limpie la estufa con detergentes inflama-
bles o corrosivos. Elimine los residuos del quemador
y manténgalo limpio y seguro para su uso.

P - AQUECEDOR A GAS
Adverténcias

Este aparelho esta em conformidade com os requisi-
tos essenciais de seguranca e desempenho do Regu-
lamento (UE) 2016/426 relativo aos aparelhos a gas e
foi concebido e testado de acordo com a norma EN
14543:2017

[

] Ler atentamente as instrucdes antes da in-
stalacdo.

AAVISO! A utilizacdo deste aparelho em

espacos interiores é PERIGOSA e PROIBIDA. Utilizar
ao ar livre ou em areas amplamente ventiladas. As
areas ventiladas sdo definidas como aquelas em que
pelo menos 25% da superficie é aberta. A superficie
deve ser entendida como a soma das superficies das
paredes. Fechar avdlvula da garrafa de gas ou do re-
gulador apds cada utilizagdo. IMPORTANTE! Antes de
proceder a instalacdo, verificar se os dados técnicos
indicados na etiqueta estao em conformidade com os
regulamentos em vigor no pais de utilizacdo. Ndo ob-
struir os orificios de ventilacdo da caixa da garrafa.
Néo deslocar o aparelho durante o seu funcionamen-
to ou imediatamente ap6s a sua desativacdo. Fechar
avalvula da garrafa de gas ou do regulador antes de
deslocar o aparelho. Fechar a alimentacdo de gas a
vélvula da garrafa de gds ou ao regulador apds a utili-
zacdo. As partes acessiveis podem estar muito quen-
tes, manter afastado das criancas. Nao ligar a botija
de gas diretamente ao aparelho sem um regulador. O
tubo ou a mangueira devem substituidos dentro dos
intervalos prescritos. Utilizar apenas o tipo de gas e
o tipo de botija indicados neste manual. Este aparel-
ho deve ser utilizado e a botija de gds armazenada
de acordo com as normas em vigor. Ndo é adequa-
do para utilizacdo em autocaravanas ou barcos. Nao
utilizar em espacos fechados como escritérios, casas,
estabulos, etc. Em caso de ventos fortes, devem ser
tomadas precaucdes para evitar o tombamento do
aparelho. A substituicdo da garrafa deve ser efectua-
da de acordo com as instrugdes fornecidas.

A ATENCAOQ! Para evitar o sobreaquecimento,

ndo cobrir o aparelho.

A ATENCAO! NZo utilizar o aparelho em locais

onde existam combustiveis e materiais inflamaveis.
Ndo utilizar o aparelho perto de paredes ou de corpos
incandescentes. Para evitar riscos de incéndio, ndo
colocar o aparelho perto de paredes, méveis, cortinas
e materiais inflamaveis

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR. Este manual de-
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stina-se a instaladores profissionais para garantir a
instalacdo correta do fogdo a gds no exterior ou em
areas amplamente ventiladas, de acordo com a nor-
ma EN 14543:2017. A instalacdo, manutencdo e repa-
racdo devem ser efectuadas por pessoal qualificado,
em conformidade com as normas em vigor, utilizando
sempre as pecas sobressalentes originais do fabri-
cante. Utilizar o produto para o fim a que se destina,
de acordo com as instrucdes de utilizagdo. Qualquer
outra utilizacdo é considerada incorrecta e perigosa.
O Fabricante ndo se responsabiliza por quaisquer
danos a pessoas, animais ou bens resultantes de
uma utilizacdo incorrecta. Instalacdo. Utilizar ape-
nas mangueiras e reguladores certificados para a
utilizagdo especifica. Utilizar um regulador de baixa
pressdo que esteja em conformidade com as normas
para o tipo de gds indicado na etiqueta. Utilizar uma
mangueira de 1,3-1,5 m. O aparelho é compativel
com as botijas de gas de 9 e 15 kg. Nunca utilizar a
botija de gds se esta estiver danificada ou se a ligacdo
da valvula estiver danificada. Ndo modificar ou alterar
o sistema de alimentacdo de gds. Ligar a mangueira
ao regulador e a valvula da botija, certificando-se de
que estd bem fixa. Verificar a integridade das ligacoes
aplicando uma solugdo de dgua e sabdo. Efetuar um
teste de ignicdo, verificando o bom funcionamento do
fogdo. Verificar se a chama é estavel e bem distri-
buida. Verificar que ndo ha fugas de gds. Verificar que
o aparelho foi corretamente apagado. Se houver uma
fuga de gds, o aparelho ndo deve ser utilizado ou, se
estiver aceso, a alimentagdo de gds deve ser cortada
e 0 aparelho deve ser examinado e reparado antes de
voltar a ser utilizado. Apds a instalagdo do aparelho,
proceder a uma inspecdo completa do aparelho para
verificar a sua perfeita integridade e a sua estanqui-
dade ao gas. Em caso de fuga de gas, fechar a tornei-
ra da garrafa. Apagar todas as chamas abertas. Nao
ligar nenhum aparelho elétrico. Verificar a mangueira
e o regulador e certificar-se de que as juntas estdo
bem ligadas (a mangueira deve encaixar bem no su-
porte de borracha) e bem vedadas. Para detetar fugas
de gas, prepare um pouco de dgua com sabdo e passe
uma pequena escova por todos os encaixes e ligagdes
do circuito de gas; se houver fugas, formar-se-do
bolhas de ar. Neste caso, feche a torneira e aperte a
ligacdo. Nunca utilizar uma chama para procurar fu-
gas. Depois de reabrir a torneira da botija, verificar
novamente a estanquidade do gas: em caso de fu-
gas, fechar novamente a torneira da botija e contactar
técnicos experientes. Atengdo! Ndo proceder as ope-
racoes de controlo quando o aparelho estiver quente.
0 aparelho ndo se destina a ser utilizado por criancas
ou pessoas com capacidades psicofisicas reduzidas.
As criancas devem ser sempre vigiadas. Ndo colocar
objectos sobre o aparelho para evitar danos ou ri-
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scos de incéndio. O aparelho deve ser inspeccionado
periodicamente para verificar se esta em boas con-
dicdes para uma utilizacdo segura. Ndo deixar o apa-
relho sem vigilancia durante a utilizagdo. Nao deixar
o0 aparelho exposto as intempéries (sol, chuva, etc.).
A superficie de apoio deve ser estavel e nivelada para
evitar a queda. Colocar a uma distancia minima de 1
metro de paredes ou de estruturas inflamaveis e de 1
metro de tectos ou telhados. Substituicdo do cilindro.
A garrafa deve ser substituida quando estiver gasta.
Substituir num local bem ventilado, ao abrigo da luz
solar direta e longe de qualquer fonte de ignicdo, por
exemplo, velas, cigarros e tudo o que possa consti-
tuir um perigo ou produzir chamas. Manutencdo. A
manutencdo deve ser efectuada periodicamente por
pessoal competente para evitar o risco de incéndio
ou de queimaduras. Ndo modificar o aparelho nem
retirar nenhum dos seus componentes. Substituir a
mangueira se esta apresentar sinais de desgaste ou
se tiver expirado. Efetuar um teste de estanquidade
em cada nova instalacdo ou substituicdo de garrafa.
Verificar se a junta do regulador esta corretamente
montada e se é capaz de desempenhar a sua funcdo.
Verificar o desgaste do tubo flexivel a intervalos re-
gulares, pelo menos uma vez por més e de cada vez
que a botija for substituida, e substitui-lo de acor-
do com as marcacdes no tubo flexivel ou no tubo.
Se apresentar sinais de desgaste, fissuras, rachas ou
outras deterioracdes, deve ser substituida por uma
nova mangueira do mesmo comprimento e de qua-
lidade equivalente. Limpeza. Ndo limpar o aparelho
com detergentes inflamaveis ou corrosivos, nem com
esponjas abrasivas. Utilizar um pano himido e um
detergente neutro. Inspecionar periodicamente o
queimador e retirar os residuos. Eliminacdo. Elimine
o fogdo e as botijas de gas de acordo com os regu-
lamentos locais relativos a residuos especiais. Garan-
tia. Este produto esta coberto por uma garantia de 24
meses a partir da data de compra. A garantia cobre
os defeitos de fabrico. Os danos resultantes de uma
utilizacdo incorrecta ou negligente, de manipulacio
ou de modificagdes ndo autorizadas, o desgaste nor-
mal ou os danos causados por eventos acidentais ndo
estdo cobertos pela garantia.

ATENCAO! Risco de asfixia. Os elementos da
embalagem ndo devem ser deixados ao alcance das
criancas, pois sdo potenciais fontes de perigo. Manter
0 saco de plastico fora do alcance das criangas. Isto
ndo é um brinquedo. Durante a utilizacdo, certifique-
se de que as criancas ndo entram em contacto com
o aparelho. A utilizacdo incorrecta do aparelho pode
provocar um risco de incéndio ou de envenenamento
por gas. Siga sempre as instrucdes e utilize apenas



acessorios originais. Leia e guarde estas instrucdes
para referéncia futura.

0 botdo de alimentacdo funciona com uma pilha de 1
x 1,5 V do tipo AAA.

Componentes

1. Painel refletor

2. Protecdo chama

3. Base queimador

4, Botdo giratorio de regulacdo
5. Vara

6. Alojamento botija

7. Suporte alojamento botija base ;|
8. Base

0 aquecedor deve ser colocado sobre uma superficie
plana. Nunca acione o aquecedor em presenca de
gasoleo ou de outros liquidos ou vapores inflamaveis.
Se houver um vento forte é possivel fixar a base no
solo com os parafusos em dotacdo. Utilize somente
propano e butano. O regulador de pressdo e o tubo
flexivel devem ser conformes as normativas locais vi-
gentes. A instalacdo deve ser conforme com aquilo
que é previsto pela lei. Um tanque de propano amas-
sado, enferrujado ou danificado pode ser perigoso.
Nunca utilize um tanque de propano com uma co-
nexdo da vdlvula danificada. O tanque de propano
deve ser posicionado de forma que seja possivel re-
tirar vapor da botija. Nunca conecte um tanque de
propano ndo regulamentado no aquecedor.

Montagem
Remova a pelicula de protecdo antes da instalagdo.

Instrucoes

Acionamento

1. Desatarraxe o interruptor de acionamento e intro-
duza uma bateria AAA (ndo em dotacdo). Reposicione
o interruptor de acionamento.

2. Verifique se o botdo giratério de regulacdo esta na
posicao OFF.

3. Conecte a botija e abra a valvula.

4. Gire o botdo de regulacdo apertando-o até a po-
sicdo de acendimento (diregdo anti-horaria de 90°C).

5. Aperte o botdo giratério de regulacdo por aproxi-
madamente 1 min.

6. Enquanto o botdo giratdrio estiver apertado, aper-
te o interruptor de acendimento por varias vezes, até
quando a chama piloto se acende.

7. Solte o botdo giratdrio de controle assim que a cha-
ma se acende.

8. Regule a intensidade da chama girando o botdo de
regulacdo.

9. Se a chama piloto se apagar repita o procedimento
a partir do ponto 5.

Nota: a protecdo em volta do queimador pode se
escurecer logo apds a primeira utilizacdo. Isso é
normal e ndo compromete de forma alguma as pre-
stacOes da unidade.

Desligamento

Aperte e gire 0 botdo de controle primeiro na posicao
de acendimento e em seguida no OFF. Feche comple-
tamente a valvula na botija.

1. Botdo giratorio de controle
2. interruptor de acionamento

OFF
L J
Lo
H 1
v' 2 Hi
2

It m

Limpeza e manutencdo

Limpe as superficies externas com um pano hami-
do macio. Ndo limpe o aquecedor com detergentes
inflamdveis ou corrosivos. Remova os residuos do
queimador para manté-lo limpo e seguro para a uti-
lizacao.
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Conecte pri-
meiro uma das
extremidades
do tubo no
queimador.




GR - EFXEIPIAIO XPHZHX

MposidoTronosLg

H Topodos GUOKELH OCUUMOPQUWVETAL HE TIC
BAOLKEG OTIKITATELG HOQXAELKG KL ATTOdOTNC TOU
kaxvoviopov (EE) 2016/426 yia TIC GLOKEVEC Bepiov
KoL €XEL OXEOLOOTEL KL DOKLUOOTEL TUPPWVX HE TO
mpoTUTIO EN 14543:2017

[m]/\mﬁé(cre TIPOOEKTIKG TIC 0dnyleg TIpwv
&T0 TNV eykatdoTaon. TMPOEIAOMOIHZH! H xprion
XUTNG TNG TUTKEVAG OE ETWTEPLKOUG XWPOUE ElVaL
EMIKINAYNH kot AMATOPEYETAL. XpnotpoTiotioTe
TN GLOKELN O€ EEWTEPLKOUC XWPOUG 1) T XWPOUG HE
KGN0 €€xeplapo. Q¢ aeptlopevol xwpol optlovTtat
oL XWpOL OTIOU TOUAGXLOTOV TO 25% TNG ETLPRVELKG
elva avorxTol. Q¢ eTTpdveLa VOELTaL To GBpotopa
TWV EMPAVELWY TV Tolwy. KAelvete Tn BaABidu
™G QLAANG aeplov N TOu pUBPLOTA PETK &TTO KGOE
xphon.

SHMANTIKO! Mpwv TIpoxwpnoeTe aTnV
EYKATXOTOOT, ENEYETE OTL TX TEXVIKK OTOLKEL OTNV
ETIKETO OUUMOP@UWVOVTOL PE TOUG KOXVOVLOMOUG
IOV LOXUOUV OTN XWPK XPaNng. Mnv @paTete TIg
ottég eExeplopol Tou TTEPIBARUATOC TNG PLAANC.
MnV PETOKWVELTE TN OLOKELH OTaV PPlOKETOL O
AetToupyle | GUECWC METK TNV KTIEVEPYOTTONON
e Khelote T BaABidx Tng @LaAng aeplov 1\ Tou
pUBULOTA TIPWV PETOKWVATETE TN oLoKeL. KAeloTe
™V Tapox aepiov ot BaABIdx TnE @LéAng aeplov
| Tou puBULoTH METK TN XpHon. T TIPOoTR&OLUX
pépn pmopel v elvat TOAD TeoTd, KpATAOTE TW
HOKPLK oTTO TTadLK. Mnv ouvdéeTe T QL&A aepiov
amevfelog 0T TUTKELN XWPLG PLBPLTTA. O CWARVAC
N 0 e0KXUTITOG OWAAVOG TIPETIEL QvTIKXBIoTOTAL
EVTOC TWV TIPOPAETIOPEVWY XPOVIKWV SLATTHUATWV.
XpnoyoToLelTe Povo Tov TOTO Keplov k&L Tov TOTIO
@LaAng Tou Kabop(Tetal OTIC TTRpOUTEG 0dNyleC.
AUTN | GUOKELN TIPETTEL VO XPNOLUOTIOLETRL KOL 1
@LEAN aieplov Voo ATTOBNKEVETOL TOPPWVN HE TOUG
LOXUOVTEC KOVOVLOUOUC. Aev  lval  KXTGAANAN
YLX XPAON OF GUTOKWOOUEVK OTICTI 1 OKGQn.
Mn XpnolpoTiotelTe 0t KAELOTOOG XWPOUC OTIWC
YPO@el, OTICTI, OTGPAOUG KATL Ze Tep{mTwon
LOXUPWV  GIVEHWY,  TIPETIEL V& A&HBGvOvVTOL
TIPOQPUAGEELC YL TNV TTOQUYR QVXTPOTING TNG
ouokeung. H @GN Tpémel va avTikaBloTaTal
TOPQWVK PE TLC TIKPEXOUEVEC 0dNYLEC.

AI’IPOEIAOHOIHZH! M v amo@OyeTe TNV

VTTEPBEPUAVOTN, MNV KXADTITETE TN GUOKELN.

AHPOZOXH! Mnv XpNOLHOTIOLELTE TN TUOKELN

0€ XWPOUC OTIOU UTTGPXOUV EOQAEKTO DALKG KO
€0QAEKTOL DALKG. MnV XpnoLpOTIOLE(TE TN CTUOKELN
KOVTG O TOIXOUC /| CWHGTN TIUPKKTWOEWG. MK Vo
XTTOQOYETE KIVOUVOUC TIUPKAYLKG, Mnv ToTroBeTelTE
TN GUOKELH KOVTG O TOIXOUG, ETTLTTAK, KOUPTIVEG KL
€0QAEKTO UALKG

OAHI'IEZ TIATON ETKATAZTATH. To Ttoipov ey xetpidio
KTTEVOOVETAL OE ETTOYYEAUOTIEG EYKAXTHOTATES YLK VX
BLAOPANLTOLY TN CWOTH EYKXTROTATN TG TOUTING
aEPlov T EEWTEPLKOUC XWPOUC | O XWPOUC HE EVpU
KEPLOPO TUM@WVX PE To TTpOTUTIO EN 14543:2017. H
EYKATROTOON, | GUVTAPNGN, N ETTLOKELN TIPETTEL VXX
TIPXYPKTOTIOLETAL OTTO €EELOLKEVMEVO TIPOTWTILKO
OUMPWVX  Me  TOUC  LOXDOVTEC  KAVOVLOMOUC,
XPNOLHOTIOLWVTAG TIGVTX TG YVATLX GVTHANGKTLKG
TOU KOATOXOKELKOTH. XPNOLUOTIOLELTE TO TIPOIOV YLK
NV TIPORAETIOMEVN XPNON TUMPWVA pE TG 0dnyieg
xpnong. OmowxdnmoTe AN xprion  Bewpeital
OGKOTGANNAN KoL eTTikivduvn. O KXTROKELGKOTHC
dev euBiveTal Yl TUXOV Tnuiéc o Gropn, Twa
| TIEPLOLTLOKG OTOLELr TTOU TIPOKOTITOLV &TTO
aKGTGANNAN XpAON. EYKaT&aTRON. XpnoLUOTIOLE(TE
HOVO EOKOUTITOUG OWANVEC KAl puBPLOTEC TTOU
£XOUV TILOTOTIONOEL YLOt TN TUYKEKPLUEVN XPNom.
Xpnotwgomotiote pubuLoT XaUNAAG Trieang Tou
OUPHOPQUVETKL JE T TTPOTUTTE YLK TOV TOTIO GEPLOV
TTOU OVOYPXQETAL OTNV ETIKETK. XPNOLUOTIOLOTE
évav  €0KOUTITO OWAARve pnRkoug 1,3-1,5 m. H
OUOKEUN €Vl TUPBXTA pe QLGAEC aeplov 9 kot 15
kg. MoTé un xpnowhoTioLelTe TN QLGAN Keplov eGv
EVOL KXTETTPAUUEVN 1 EXEL KATETTPAUUEVN TUVOETT
BaABldac. Mnv TpoToToLeiTe A PETOBGANETE TO
OUOOTNUX TI’POXAC KEPLOV. ZUVDETTE TOV EOKXUTITO
TWAAVE 0TOV pUBULETA KL 0N BOABLD & TNG PLAANG,
@povTICoVTaG VKX ElvaL KXAG oTepewpéVOC. ENEyETE
TNV OKEPALOTNTX TWV CUVOETEWV EQXPUOTOVTHC
dL&AUPK CATTOLVLOU KoL VepoU. MpayUKTOTIONOTE
ML DOKLMA OVGOAEENG, ENEYXOVTRG OTL N COUTIO
Aettoupyel owoTh. BeBatwBelte OTL N @AdYa lvat
oTaBepn Kol KoAG Katavepnuévn. ENéyEte OTL dev
LTIGPXOULY BLPPOEC aeplov. EAEYETE OTL N GUOKELR
éxel oPnoet owoTk. E&v uTtdpxel dlappor aiEpiov,
N OUOKELH dev TIPETIEL va XpnotpotionBel 1/ ek
EVOL OVOHPEVN, TIPETTEL VX dlakoTrel N Tropoxn
®EPLOL KAL N GUOKEVH TIPETTEL V& EEETAHOTEL KL VX
ETTLOKEVROTEL TIPLV XpnotpoTtotnBel Exva. MeT& Tnv
EYKOTROTOON TG OUOKELNG, TIPXYHKTOTIOAOTE
TARPN €TOEWPNTN TNG TUOKEUNG Yo V& NEYEETE
TNV TENELK OKEPKLOTNTG TNG KAL TN OTEYRVOTNTG
NG OTIO TO BEPLO. € TIEPITITWAN dLappong aepiov,
k\eloTe TN BpOon TG QLGANG. ZBROTE ONeC TIC
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YUUVEC @NOYEG. Mnv BéTete o€ Aettoupyla kopin
NAEKTPLKA TUTKELN. EAEYETE TOV EOKAUTITO TWARVKX
KoL ToV puBULOTH Kot BeBaitwBelTe OTL oL TLVOEDELC
elval KaAG ouvdEdEPEVEC (0 TWARVAG TIPETTEL VX
EQXPUOTEL TPIXT TIGVW TN AKOTLXEVLG UTTOdOXN)
KoL KOAG T@POYLOMEVEC. TLo VOX EVTOTILOETE SLPPOEC
aEplov, ETOLPGOTE AlyO OKTIOUVOVEPO KXL TIEPROTE
HE UL pLKpn BoOPTOX OAO T EEXPTAUKTO KL TLC
OUVOETELG TOU KUKAWHATOC BEPLOL- GV LTIGPXOUV
dlappoéc, Bar oXNUATLOTOOV QUOGALdEC aépar. Ze
QUTN TV TIEPITTWOT, KAELOTE TN Bplon koL o@iETe
™ o0vdean. MOTE PNV XPNOLUOTIOLELTE EAOYX YLK
™V avalntnon dlappowv. A@old Eavavoiete ™)
BpOon ™G GLAANG, eNéyETe Eava TN OTEYRVOTNTH
TOU OEplov: OF TIEPITITWON dLppowy, KAElOTE
Eavak TN Bpdon TG OLEANG KOL ETTLKOVWVATTE JE
£uTELpoug  TeEXVIKOOC. Mpoooxn! pnv TrpoxwpdiTe
o€ gpynaieg eNéyxou OTaV N oUOKELH elval TeaTn.
H guokeun dev TIpooplTeTal Yl XpRon oo TTaLdLk
N GTOMO ME PELWPEVN PUXOQUOLKHA  LKAVOTNTA.
To TTOUALK TTPETTEL TIGVTO VO ETTLRAETTOVTOL. Mnv
TOTTOOETEITE OVTLKEPEVA TIAVW OTNH OULOKELN YLK
Vo amro@UyeTe TuLéc 1| KvdOvoug TupkayLke. H
OUOKEVN TIPETTEL VO ETTLOEWPEITAL € TAKTX XPOVLKG
JOXCTAUATN YL VO EAEYXETE OTL BPLOKETAL T KOAR
KXTAOTOON YL 6OQOAR XPAON. Mnv a@nveTe T
ouokeun Xwplg emiBAeyn KaTé TN dLXPKELX TG
XPRoNG. Mnv a@Avete TH OUOKeLN ekTEBELpEVN
0TIg KaLplkéc ouvlnkeg (MAog, Bpoxn k.AT). H
ETTLEGVEL OTAPLENG TIPETTEL Vo elval oTaBepn
KoL €TTCTTEDN Yior Vot oTTo@euxBel n avaTpoT TG
ouokeung. ToTTOBETNOTE TN CUOKEL € KTTOOTAAT
TOUAGXLOTOV 1 WETPOU OTTO TO(XOUC 1 €OQAEKTEC
KOXTOOKEVEG KOL 1 METPOU OTIO OPOWEC N OTEYEC.
AVTIKATGOTOON TG OUAANG. H @uaAn Tipémel va
AVTIKABLOTOTAL OTOV EXEL OOPEL. AVTIKATAOTAOTE
TNV 0€ KX asplﬁc’)usvo uépog, HOKPLK &TTO TO GHETO
NALOKO Pwg Ka po(pr( o110 K&OE TNYR owoup}\s&]g,
LY. KepLX, TOGpa koL OTIOATIOTE &ANO pTropel
VO OTIOTENETEL KIVOUVO 1} V&t dnpLoupyRoEL QAGYQ.
SuvThpnon. H ouvThApnon TpETEL Vo eKTENE(TOL
TIEPLODIKK  OITTO GPUOdLO  TIPOOWTILKO VL& VO
atopevxBel 0 KIVOLVOG TTUPKAYLAG 1} EYKXUUKTWY.
Mnv TPOTIOTIOLELTE TN TUOKELH K&L PNV GQKLPELTE
KOVEVO OTTO T EEXPTAMGTR TNG. AVTIKKTHOTAOTE
TOV E0KOUTITO CWARVX €&V TIXPOUCLATeL oNUGOL
@BopaiC i Exel AREEL. ExTENE(TE BOKLUA OTEYRVOTNTOG
ot Kk&Be VEX EYKATGOTOON N OVTIKKTROTOON
@LAANC. ENéyETe OTL n o@paylon Tou pubuloTH
£lVOL CWOTR TOTTORETNHEVH KOL LKOXVH VKX ETTLITENEL TN
Aettoupyla TN, EAEYXETE TOV EUKAPTITO CWARVY YLK
©BOpG O TAKTK XPOVIKK SLXOTHUKTA, TOUAKXLOTOV
pi op& TO pAvVa Kol k&Be @op& TTOU GANGTETE
™ @UEAN, KL QVTIKKTROTAOTE TOV GOPQWVX pE
TLg evde(Eelg TIOU AVAYPKPOVTRL GTOV EUKXUTITO

14

oWAVE /| To AdoTL0. E&v TTpouatdTel onuddia
@Bopaic, pwypég, oxlotpata | GANN @Bopd, TTPETEL
V& QVTLKATROTROEl pe véo owAAva (Blou pnkoug
KoL Lo0d0vapng  ToloTnTac. KaBoplopoc. Mnv
kxOxp(CeTe TN CLOKELH Me EOPAEKTA 1} DLXPBPWTLKG
OTIOPPUTIAVTIKK 1 AELAVTIKG  OQOUYYHPLX.
XpnowoTooTe €va LYpO TIGVE KoL OUBETEPO
XTTOPPUTIAVTLKO. EAEYXETE TOV KXUGTAPO TTEPLODLKG
KXL XTTOMXKPOVETE TUXOV UTTOAEMUOTA. ATTOppLYN.
AmopplYTe TH COUTIX K&L TIG QLANEG oeplov
OUMQWVX PE TOUG TOTILKOUG KOVOVIOHOUG ELSLKWV
amofAATWY. Eyyonon. Autd To Tipoidv KXAOTITETAL
ammd eyyonon 24 pnvwv om0 TNV NUEPOUNVIX
ayopdc. H eyyonon KoAOTITEL T KXTOXOKEDKOTIKK
eEAXTTWOMATR. H gyyonon dev kaAOTITEL TnULEG TTOL
TIPOKOTITOUV OTTO XKATGAANAN 1/ GpeA xpnomn,
aANolwan 1 pn €€ouaL0d0TNHEVEC TPOTIOTIOLNTELC,
@uaLoNoYLK ©Bop& N TNULEC TTOL TIPOKAAOUVTAL
OTTO TUXOLG YEYOVOTA.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH! Kivduvog aoputing. To

OTOLXELX TUOKELKOIOG dev TIPETTEL VO GQAVOVTAL
oTnv euPélelr Twv TSI, KEOWC KTTOTEAODV
mlavA TNyR KwdOvou. AlxTnpeiTe TNV TAXGTIKA
OOKOOAX HOKPLK &TTO TOX TTOdLK. AgV TIPOKELTAL YLoK
oy vidL. Komd Tn SLékpkelx Tng xpRong, PeBaweite
OTLTO TIOLOLG DEV EPXOVTXL OE ETTGPN HE TN TUTKEL.
H okaT&AANAN XpNON TNG OUOKELNG MTIOPEL V&
odnynoel oe kivduvo TupKayLag 1 dnAnTnplaang
amd aéplo. AkolouBelte TAVTK TIC 0dnyleC Kol
XPNOLUOTIOLETE MOVO T QLBEVTIKG EEQPTAMNTA.
AwxBaoTe Kot QUAGETE qLTEC TIC 0dnyleg yux
HEANOVTLKI GVaQOPG.

To kouuTT TpoYodoTixg AetToupyel pe 1 pmaTapia 1
x 1,5V T0T0UL AAA.

EEapTAHOTN

1. AVGKAXOTHPOG

2. MPOTTATEUTIKO (QAOYOC

3. BGon KxuoTAPA

4, Kouptri puBuitong

5. Kohova

6. MepBANUX @LGANG

7. B&on TepBARUATOC PLAANG



8. Baon

H OepudoTtpa Tpémel v ToTroBeTnOel ThVWw OF
emiTIedn empavela. MoTé Pnv avaBete TN oOUTIX
Tpouaia VTICEN N GAMWY EOQNEKTWV LYPWVY 1
OTHWV. Z€ TEPITITWON LOXUPOU KVEUOL, WTTOPE(TE
VX OTEPEWOETE TO UKVITGPL OTO ED0QPOC M TIC
TIOPEXOpEVEC BLOEC. XpNTLUOTIOLTTE POVO TTPOTIRVLO
1 Boutdvio. O pubuLETAG TilEaNC KL 0 0KAPTITOG
OWAAVOC TIPETTEL VO CUPMOPQUVOVTRL HE TOUG
LOXUOVTEG TOTTILKOUG KAVOVIOHOUC. H eykaTdoTOON
TIPETIEL VX OUPMOPQWVETKL HPE TG OLXTAEELG
Tou voOpou. Miwx PBaBoulwpévn, TKOUPLXTHEVN
N KOTECTPOPUEVN @LKAN TIPOTIOVIOL PTTOPEl VX
elva emtikivduvn. MoTé pn AetToupyelte TN OLGAN
TIPOTIAVIOL pE KATETTPOpMEVN TUVdETT BaABidoc. H
@UEAN TTPOTIOVIOL TIPETTEL VO ElVOL dLaippuBpLTpEVN
£T0L DOTE VO ETITPETIEL TNV KTIOHGKPLVON TWV
OTHWV OTTO TNV QLAAN. Mnv oUVOEETE TIOTE UL PN
KXTGAANAN @LAAN TTIpoTIOVioU 0TN BeppdoTPa.
ZuveppoAdynon

AQaLpéaTe TNV TIPOGTRTEUTLKN HEUBPGVN TPV TNV
EYKOTROTOOM.

0dnyleg

Evepyotoinan

1. ZefdboTe TO  KOUPTIL  Aettoupylog KoL
TomofeTAOTE P pmaTaplon AAA (dev TTopEXETaIL).
ETIovaToTIODETAGTE TO KOUUTIL AELTOUPYLXC.

2. BeBawBelte OTL TO KoupTl pOBULONG elvaL oTn
Béan OFF.

3. ZuvdéaTe TNV OLEAN Ko avolETe T BaABLda.

4, TuploTe TO KOUUTTL PUBULONG TLECOVTRE TO OTN
Béan evepyomoinanc.

5. MatnoTe Tov emoyéa poBuLong ylo Trepimou 1
AeTtTO.

6. Evy To KoupTl Elval TTTNUéVO, TITAOTE TO
KOUWUTIL TNG GVGQPAEENC KPKETEC (POPEC, MEXPL VO
QVEPEL 1) PAOYC.

7. A@NoTe TO KOUPTTL EAEYXOU MOALG GVRPEL I PAOYQ.

8. PUBULOTE TNV EVTOEN TNG PAOYOIC TIEPLOTPEPOVTHG
To koupTt( pOBuLONG

9. EGv n @Aoya oBnoel, emavah&BeTe T dladikaoin
ot To onpelo 5.

Inuelwon: n TPOoTREIK YOPW KTIO TOV KKUGTHPX
UTTOPEL V& OKOUPUVEL  HdN HETG &TIO TNV TTPWTN
XPAoN. AuTO elval GTTOAOTWG QUOLONOYLKO KL OF
Kopioe TrepUrTwon dev emnpedTel TV amodoon TG
HovadaC.

TeppaTLOPOC AeLTOUPYLNG

MoTAOTE KAL YUPLOTE TO KOUMTI EAEYXOU TIPWTK O'TN
Béan avaQAEENG ko peTd oTn Bon OFF.

K\elote TARpwg TN BaABIdx o TNV QLAAN.

1. KoupTr eAéyxou

2. Kovpi evepyottoinang

0FF
.
Lo
1 1
&HI
2

m

KaBotpLopog ke guvtipnon

KoBoploTe TiC €EWTEPLKEC EMLQAVELEG HE €V
HoAakO UYPO TIavi. My kaBap(Tete T BepudaTpa
e E0QAEKTA 1 SLABPWTIKG KXOXPLOTIKG. AQaLpETTE
TG UTIONE(UUOTR GTIO TOV KXUGTAPXK YLK VX TOV
daxTnpnoeTe kabopod Kol ’T@XAN YL Xpromn.

HR - PRIRUCNIK S UPUTAMA

NAPOMENE

Ovaj uredaj udovoljava osnovnim zahtjevima sigur-
nosti i performansi Uredbe (EU) 2016/426 o plinskim
uredajima te je projektiran i testiran u skladu s nor-
mom EN 14543:2017.
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First connect one end
of hose to the burner !

SuvdéoTe
TPWTAH  TO
Evol (kPO TOU
eUKAPUTITOU
OWAAVO OTOV
KXUOTAPA.




[- = ]Pailjivo procitajte upute prije instalacije.

AUPOZORENJE! KoriStenje ovog uredaja u zat-

vorenim prostorima je OPASNO i ZABRANJENO.
Koristite ga isklju¢ivo na otvorenom ili u dobro
prozracenim prostorima.

Pod prozracenim prostorima smatraju se oni u kojima
je najmanje 25% povrsine otvoreno.

Pod povrsinom se podrazumijeva zbroj povrsina zi-
dova.

Zatvorite ventil plinske boce ili regulator nakon svake
uporabe.

A VAZNO!

Prije nego Sto nastavite s montaZzom, provjerite
odgovaraju li tehnicki podaci na etiketi vaze¢im pro-
pisima u zemlji uporabe.

Nemojte prekrivati otvore za ventilaciju kucista boce.
Ne premjestajte uredaj dok je u radu ili neposredno
nakon gasenja.

Zatvorite ventil plinske boce ili regulator prije
premjestanja uredaja.

Zatvorite dovod plina na ventilu boce ili regulatoru
nakon uporabe.

Dijelovi uredaja mogu biti vrlo vrudi - drzite djecu
podalje.

Nemojte spajati plinsku bocu izravno na uredaj bez
regulatora.

Cijev ili fleksibilno crijevo mora se zamijeniti unutar
propisanih intervala.

Koristite iskljucivo vrstu plina i tip boce navedene u
ovim uputama.

Uredaj i plinska boca moraju se koristiti u skladu s
vazecim propisima.

Nije prikladno za upotrebu u kamperima ili brodo-
vima.

Ne koristiti u zatvorenim prostorima kao $to su uredi,
stambeni prostori, staje itd.

U slucaju jakog vjetra, potrebno je poduzeti mjere
opreza kako bi se sprijecilo prevrtanje uredaja.
Plinska boca mora se zamijeniti u skladu s uputama.

AUPOZORENJE!

Kako biste sprijecili pregrijavanje, ne prekrivajte
uredaj.

Ne koristite uredaj na mjestima gdje su prisutni za-
paljivi materijali.

Ne koristiti uredaj u blizini zidova ili uzarenih tijela.
Ne postavljati uredaj u blizini zavjesa, namjestaja i
zapaljivih materijala.

UPUTE ZA INSTALATERA

Ovaj priru¢nik namijenjen je profesionalnim instala-
terima kako bi osigurali pravilnu instalaciju plinske
peci na otvorenom ili u dobro prozracenim prostori-
ma, u skladu s normom EN 14543:2017.

Instalaciju, odrzavanje i popravke smije obavlja-
ti iskljucivo kvalificirano osoblje u skladu s vazec¢im
propisima, uz upotrebu originalnih rezervnih dijelova
proizvodaca.

Koristite uredaj iskljucivo u skladu s uputama. Svaka
drugacija upotreba smatra se nepravilnom i opasnom.
Proizvodac ne preuzima odgovornost za bilo kakve
Stete na osobama, zivotinjama ili imovini nastale
zbog nepravilne uporabe.

Instalacija

Koristite samo certificirane fleksibilne cijevi i regu-
latore.

Regulator mora odgovarati vrsti plina navedenoj na
etiketi.

Koristite cijev duljine 1,3 - 1,5 m.

Uredaj je kompatibilan s bocama od 9 kg i 15 kg.
Nemojte koristiti bocu ako je ostecena ili ima oStecen
spoj ventila.

Ne modificirajte sustav dovoda plina.

Provjerite nepropusnost spojeva sapunicom.

Test paljenja

Osigurajte stabilan i ravnomjeran plamen.

Provjerite da nema curenja plina.

Provjerite ispravno gasenje uredaja.

U slucaju curenja plina, uredaj se ne smije koristiti.
Ako je vec u radu, odmah zatvorite dovod plina i kon-
taktirajte tehnicara.

SIGURNOSNE PROVJERE

Zatvorite ventil plinske boce.

Ne palite otvorene plamenove.

Ne ukljucujte elektricne uredaje.

Provjerite sve spojeve i regulator.

Za detekciju curenja koristite sapunicu - ako se poja-
ve mjehurii, postoji curenje.

Nikada ne koristite plamen za provjeru curenja plina.
Ako curenje i dalje postoji, odmah zatvorite ventil i
obratite se tehnicaru.

Ne provodite testove dok je uredaj vruc.

Uredaj nije namijenjen djeci ili osobama sa smanjenim
sposobnostima. Djeca moraju biti pod nadzorom.
ODRZAVANJE

Redovito provjeravajte uredaj kako biste osigurali si-
gurnost.

Ne ostavljajte uredaj bez nadzora tijekom rada.

Ne ostavljajte uredaj izloZen kisi ili suncu.

Postavite uredaj na stabilnu podlogu kako biste
sprijecili prevrtanje.

Postavite uredaj najmanje 1 metar od zapaljivih ma-
terijala.
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ZAMJENA PLINSKE BOCE

Boca se mora zamijeniti kada se isprazni.

Zamjenu izvrsite na otvorenom i daleko od izvora
vatre.

CISCENJE

Ne koristiti zapaljive ili agresivne deterdzente.
Ocistiti vlaznom krpom i blagim deterdzentom.
Povremeno provjeriti plamenik i ukloniti necistoce.
ZBRINJAVANJE

Odlozite uredaj i plinske boce u skladu s lokalnim
propisima o otpadu.

JAMSTVO

Ovaj proizvod ima jamstvo 24 mjeseca od datuma
kupnje.

Jamstvo pokriva proizvodne nedostatke.

Ne pokriva Stetu uzrokovanu nepravilnom uporabom,
neovlastenim izmjenama ili nesrecama.

UPOZORENJE! Opasnost od gusenja.

Dijelove pakiranja drzite izvan dohvata djece.
Plasticne vrecice drzite podalje od djece. Ovo nije
igracka.

BATERIJA ZA PALJENJE

1 x 1.5V AAA baterija

Sastavni dijelovi

1. Reflektirajuca ploca
2. Zastita od plamena

3. Baza plamenika

4, Rucka za podesavanje
5. Sipka

6. Kuciste cilindra

7. Drzac baze cilindra

8. Baza

Grijalica mora biti postavljena na ravnu povrsinu.
Nikada ne palite grijalicu u prisustvu dizela ili dru-
gih zapaljivih tekucina ili para. U slucaju jakog vjetra
moguce je pricvrstiti gljivu za tlo isporucenim vijci-
ma. Koristite samo propan ili butan. Regulator tlaka i
crijevo moraju odgovarati vazec¢im lokalnim propisi-
ma. Instalacija mora biti u skladu s odredbama zako-
na. Ulubljen, zahrdao ili oStecen spremnik za propan
moze biti opasan. Nikada nemojte koristiti spremnik
za propan s oSteenim spojem ventila. Spremnik
za propan mora biti postavljen tako da omoguci
povlacenje pare iz cilindra. Nikada ne spajajte nere-
gulirani spremnik propana na grijac.

Sastavljanje
Uklonite zastitnu foliju prije postavljanja.

18

Upute

Ukljucenje

1. Odvijte gumb za napajanje i umetnite AAA bateriju
(nije isporucena). Podesite gumb za ukljucenje.

2. Provjerite je li gumb za ukljucenje u polozaju OFF.
3. Spojite cilindar i otvorite ventil.

4, Okrenite gumb za podeSavanje pritiskom na
ukljuceni polozaj (u smjeru suprotnom od kazaljke na
satu od 90°C).

5. Pritisnite gumb za podeSavanje oko 1 min.

6. Dok je tipka pritisnuta, nekoliko puta pritisnite
tipku za paljenje, sve dok se ne upali pilot plamen.

7. Otpustite upravljacki gumb ¢im se plamen upali.

8. Podesite jacinu plamena okretanjem gumba za
podesavanje

9. Ako se pilot plamen ugasi, ponovite postupak od
tocke 5.

Napomena: zastita oko plamenika moze potamniti
nakon prve uporabe. To je potpuno normalno i ni na
koji nacin ne utjece na performanse jedinice.

Iskljucenje
Pritisnite i okrenite upravljacki gumb prvo u poloZaj
ON, a zatim u polozaj OFF. Potpuno zatvorite ventil
na cilindru.

1. Kontrolni gumb
2. Tipka za napajanje

Ciscenje i odrzavanje .
Ocistite vanjske povrsine mekomv Lo Ne
Cistite Stednjak zapaljivim ili koro —ma
za Cis¢enje. Uklonite ostatke s plar N\,  bio
Cist i siguran za upotrebu.

[0



Prvo spojite
jedan kraj
crijeva na
plamenik.
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Leggenda simboli

=Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AlaBaoTe To yyelpidio Tou XeIPIOTH
HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TI¢ TPOEISOMOIATEIC Kal TOUG KAVOVIGHOUE ao@aNeiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise

E = Smaltimento delle apparecchiature

elettriche ed elettroniche

|

E - Eliminacion de equipos eléctricos y electronicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletrénicos

GR - Anéppipn NAEKTEIKOU Kal RAEKTPOVIKOU EEOTAMIGLOU
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme

_| = Utilizzo in area parzialmente chiusa con adeguata ventilazione

E - Utilizar en un lugar parcialmente cerrado con ventilacion adecuada
P - Utilizar numa érea parcialmente fechada com ventilacio adequada
GR - Xprion o HePIKWIG KAELOTO XWPO e EMAPKN £6AEPIOUO

HR - Upotreba u djelomi¢no zatvorenom prostoru s odgovaraju¢om ventilacijom

AN Z

= Non coprire I'apparecchio

E - No cubra el dispositivo

P - Nao cobrir o aparelho

GR - Mnv ka\OnTeTe T Guokeun
HR - Ne prekrivajte uredaj
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II'simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto é soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smaltito impropriamente,
puo rivelarsi dannoso per la salute e per 'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti solido urbani. L'utente dovra pertanto
conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al mo-
mento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni,
presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo dellapparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sul’ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di
cui é composta 'apparecchiatura, Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente. Diversi tipi di hatterie o
batterie nuove ed usate non devono essere mischiate. Non utilizzare batterie ricaricabili e non tentare di ricaricare le pile non ricaricabili. Si raccomanda di utilizzare solo batterie
dello stesso tipo o equivalenti a quelle raccomandate. Inserire le batterie secondo la corretta polarita (+/-); Per sostituire le pile: rimuovere il portello, rimuovere dal vano pile
le pile scariche, inserire le pile nuove facendo attenzione alla polarita, riposizionare il portello. Non lasciare le pile o eventuali utensili a portata dei bambini. Non buttare le pile
scariche nel fuoco o disperderle nell'ambiente, ma smaltirle operando la raccolta differenziata. Non collegare tra loro gli elettrodi del vano pile per evitare corto circuiti. Il vano
pile deve essere protetto dall'umidita e dalla pioggia. Conservare per future referenze.

E- El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas técnicas, si el producto
se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto no debe eliminarse junto con los residuos solidos
urbanos. I usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su vida til, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos
eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente,
en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su
tratamiento y eliminacion de forma compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la
reutilizacion y/o reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente. Diferentes tipos de baterias o pilas, nuevas o usadas, no tienen que estar mezcladas. No utilizar pilas recargables y no tratar de recargar las pilas que
no lo son. Se aconseja utilizar solamente pilas del mismo tipo u otras equivalentes a las recomendadas. Inserir las pilas teniendo en cuenta fa polaridad (+/-). Para sostituir las
pilas: abrir la tapa, extraer las pilas descargadas, inserir las pilas nuevas considerando la polaridad, reposicionar la tapa. No dejar las pilas o eventuales utensillos al alcance de
|os nifios. No arrojar las pilas usadas al fuego i dispersarlas en el ambiente, utilizar la recoleccion de residuos diferenciada. No poner en contacto los electrodos de la cavidad de
[as baterias para evitar corto circuito. Proteger la cavidad de las baterias de a humedad y de la lluvia. Conservar para futuras referencias.

P- 0 simholo do contentor de lixo harrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se eliminado indevi-
damente, pode se tornar perigoso para a salde e meio ambiente. Por esta razéo o produto ndo deve ser eliminado junto com o lixo sdlido urbano. O usudrio devera
portanto entregar o equipamento sem mais utilizagdo nos centros de recolha especificos para lixo eletrdnico e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no
momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito
pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e
a eliminagdo ambiental compativel contribui a evitagdo de possiveis efeitos negativos para a saide e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos
materiais com os quais é composto o equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicaéo das sancdes previstas pela normativa vigente. Diferentes
tipos de baterias novas e usadas ndo devem ser misturadas. Nao utilize baterias recarregaveis e ndo tente recarregar as pilhas que ndo podem ser recarregadas; recomenda-se
utilizar somente baterias do mesmo tipo ou equivalentes as que foram recomendadas. Inserir as baterias sequindo a correcta polaridade (+/-); para substituir as pilhas: tire a
tampa, remover do v as pilhas descarregadas, inserir as pilhas novas com atencdo a polaridade, reposicionar a tampa. No deixe as pilhas ou eventuais ferramentas ao alcance
das criangas; ndo jogue as pilhas descarregadas no fogo e ndo as desperdice no meio ambiente, cologue-as nos contentores para a recolha diferenciada; ndo ligue entre eles os
eléctrodos do vao das pilhas para evitar curtos-circuitos. Proteja o vdo das pilhas da humidade e da chuva. Cuarde para futuras referéncias.

GR- To akupwpévo 0uBolo kABou amoppiypdTiwy umroBeLkviet 6T To poiov umKeLTan o€ averk(KkAwon. Lo TWX TEXVLKK XPOKTNLOTLKG: Tov, To Tpoidv, edv Sev
amopploBel owaTa, pTropel v eivar MLKIVOUVO YL& THV LYELe &G KL To TrEpLBGAROV. et TO AGY0 UTG, TO TPOiOV dev TIpEeL vor XTOppLTTTETAL HOTL HE Tol OTEpEd
QOTUKG ormOBMTe. KaT& ouvémeu, n XpfioTng B wpémet vt HeTpépet TV 0uOKeL 0T TENog TG Aetroupytkiig Twig TG o€ KaTRMIA Slarpopomounpéve KEvpx
ouloyng Y& n)\skTpovmég OUOKEVEG KL NAEKTPO-TEXVLKA eOBNITL, ff Ve TV €MOTPEWEL OTOV MarvoTwMIT KT TNV XYOP& LA VERG 0UOKEUiG LooB0vaxHou
Tmou, N vt TV omroduigeL dwpedy, o€ mepiTToN TOND PLPKWY DINOTAGEWY OE KXTXOTAHATX Trou TpEXOUY T TV unpeota. H kxtdANn Eeywploh oubhoyn
Y TV perémerra mpowbnon oy avakdkhwan, emegepyooia ko mepifahhovrkdk oupor dLdbeon oupBEAEL OTIY moUYA XPVTIKLV EMTITUOEWY YL TO
TeplBahov ket TV Lyeler kot TPowBel TNV EmavaxpROLHOTOlNTN 1 | KXL AvekOKAWON T UKWV TIoU amapTiCouv Tov eEomALoHO. Mapdvopn xmoppLyn Tou
TpoidvTog Amd Tov (BLOKTATY GUVETAYETAL THV EQuppOYR TV BLOWKNTLKWY Kupwoewy Tou poBhémovTa amd T vGyo. Miv Xpnowomoleite po{ kawvodpyleg
KO YPTIOLHOTIOLHEVEG IATOXpiec, My YproWoTIoLe(Te emovaqopTICOpeVeG HTIOTOXpleC Kat iy TpooTaBiioeTe vox emavOpopTioETe MG pmroToiptec, fMpoTetverat vt
XPNOUOTIOLELTE HOVO HTITRpEG (510U TUTIOU 1) GVTLOTOLKEG e GUTEG TIOU CUVLATOUVTAL. ELOGYETE TIG PTIOTAPIEG He TN GWOTA TIONKOTATA (+/-). T VOX GVTLKOTAOTAGETE TIG
UTTATOLEC: AQULPETTE TO XA, GQULETTE TG GBELEC PTOTALEC ATI0 TO YO ITIOTApLALY, BATE TIG VEEC HTTATOpiE TIPOGEXOVTAIG TNV TIOMKOTNTG, EMOVATOTIOBEMOTE
70 KaAoppa. My ooivere T TOdLA Vo €pBouy O EmagN e pmTaTopiec 1 GMa s%(xprr’]uaw‘ My metde Tig GdeLeC pmaTaplec o QWTLA 1 0TO TEPLBANOV, GhAG
YpnowoTioteloTe Kimota urmpeotor avakkhwan, My evibvere Toug moAoug aig ddeteg pmorTapteg yuox var pny Tpokaéoee Epuxumk)\wua. 0 XWpog TWV HTOTALIY
TIPETIEL VOX TIPOOTATEDETL &0 TNV Vypaotex kot T Bpox. KparmriaTe auTé TIC odnyleg yior peMhovik XpAom.

HR- Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika, ako proivod nije pra-
vilno odlozen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpaiom. Korisnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj
u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez
placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje
odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/
ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama. Razlicite nove i
KoriStene baterije trebate razvrstati. Ne koristite i ne punite nepunjive baterije. Koristite iskljucivo baterije iste vrste i slicne onima koje se preporucuju. Pravilno umetnite baterije
prema polaritetu (+/-). Kako biste zamijenili baterije, otvorite poklopac, izvadite istrosene ﬂ)aterije iz lezista, umetnite nove baterije pazeci na polaritet, te zatvorite poklopac. Ne
ostavljajte baterije i ostali pribor na do#wat djece. Ne bacajte istrosene baterije u vatru ni u prirodu, vec ih odloZite na posebno oznacena mjesta. Kako biste izbjegli kratki spoj
ne spajajte elektrode iz leziSta baterija. SaCuvajte ove upute.
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